

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Éves szám ára 4 fill.

VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Éves szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

180-ik szám.

Vasárnap, 1915 december 19.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabás-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó: Horovits Zsigmond.

Albánia nagy események előtt.

70,000 embert vesztek az olaszok.



Az ántánt fél Romániától

A békeegyezmény s Anglia híberesei

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Londoni megbízható forrásból jelentik kerülő uton, hogy az angol kormány Belgiumnak, Szerbiának és Montenegrónak **csak azzal a feltétellel ad további háborus pótlékot, ha előzően aláírják a londoni békeegyezményt.**

Anglia követi minap a megnevezett államok kormányainak azonos szövegű jegyzéket nyújtottak át.

A németek harcai az oroszokkal.

Összeomlott orosz támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregeivel szemben a Narzomjadziol-tó között éjjel és korán reggel **az orosz támadások, az elenség érzékeny veszteségei mellett, összeomlottak.** 120 orosz maradt fogolyként kezünkön.

Lipót bajor herceg tábornagy és Linsingen tábornok hadseregeinél jelentős esemény nem történt. (Min.-eln. s.-oszt.)

70,000 embert vesztek az olaszok.

A negyedik isonzói csata is az olaszok kudarcával végződött.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok a tengeremléki harc-vonalon eddig nem ujtották fel ama nagy támadásaikat, amelyek aránylag rövid szünet után november 14-én indultak meg, a hónap végéig tartottak és még december első hetében is má-kacsul folytak tovább egyes pontokon. Ezen harcokat ennél fogva „negyedik isonzói csata” neve alatt foglalhatjuk össze.

Az ellenség erőfeszítései ezuttal még inkább, mint a korábbi csatákban,

Görz meghódítására irányultak. Ennek megfelelően végül csupán a hidfő ellen mintegy **7 olasz gyalog hadosztály** állott harcban; azonban e nagy haderő **rohmai épügy meghiusultak csapataink bevált ellentálló erején, mint a szomszédos szakaszokon véghezvitt összes tömeg-támadások.** Csapataink szilárdan tartották birtokukban a görzi hidfőt, a doberdói fensikót és általában összes hadállásaikat. A város szerterombolása a lakosságot súlyosan érintette, de a katonai helyzetre az ellenség tehetetlen dühének e megnyilatkozása semmiféle befolyást nem gyakorolt.

Az olasz hadsereg a tengeremléken a negyedik harcban, biztos megállapítás szerint, **halottakban és sebesültekben 70,000 embert veszített.**

Tegnap az isonzói harc-vonalon egy, a Monte San Michele északi lejtője ellen megkísérelt támadást, a tiroli arc-vonalon egy alpini zászlóaljnak a Col di Lana ellen intézett támadását **utasítottuk vissza.** Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Leszállították a francia katonák zsoldját.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Roussel francia alezredes a katonai helyzetről szóló cikkében amiatt panaszkodik, hogy **leszállították** a legénység zsoldját 25 centimesről két és fél centimes-mal. Ezt a takarékoságot jogosulatlanul mondja.

Nem mennek már haza az olasz hadkötelesek.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A New-Yorker Staatszeitung írja: Az olasz konzulátusok Peruban, Chileben, Bolíviában, Ecuadorban, Haitiben és Braziliában felhívást intéztek az ottani olasz koloniákhoz az iránt, hogy a hadköteles és harc képes olaszok je-

lentkezzenek a hazautazásra. — Noha rendkívül nagy olasz munkástömegek laknak ezekben az államokban, akiknek javarésze életerős fiatal ember, mégis Braziliában mindössze 70, Peruban 9, összesen tehát 79 ember jelentkezett a hazaszállításra.

Elűztük a montenegróiakat.

Átkaroló támadással elfoglaltuk Bjelopoljét.

A montenegróiak felgyújtják a mohamedán községeket.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Celectői délkeletre **a montenegróiakat elűztük** az utolsó darab boszniai földről, amelyet még megszállva tartottak. Csapataink ezen szakaszon is elértek a Tara szakadékgig.

Bjelopolje birtokunkban van. A cs. és kir. csapatok **átkaroló támadással, heves harcok után foglalták el a várost** és estig 700 foglyot szállítottak be.

Ipektől nyugatra a visszavonuló ellenséget üldözzük. A montenegróiak visszavonulásuk után **mindenütt felgyújtják a mohamedán községeket.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az ántánt fél Romániától.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Kopenhágából jelentik, hogy a balkáni helyzet a francia sajtót a legnagyobb mértékben nyugtalanítja.

A L'homme Enchainé kijelenti, hogy most már nem lehet kétség: **az oroszok besszarábtai mozdulatlansága előöntötte a helyzetet.** Az ántánt csapatok visszavonulnak.

G. Bienaimé, a Guerre Sociale balkáni tudósítója úgy látja, hogy az ántánt csapatok hamarabb is érkeznek vissza Szaionikibe, mint akarták. Mindennek oka az elhibázott politika: az angol késlekedés, a francia gyengeség,

az olasz ingadozás és az orosz lassúság. **Románia most nem mozdul, de ha egyszer künn leszünk a Balkánról, ki tudja, nem jön-e ellenünk?**

Albánia nagy események előtt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Genf. Az Idea Nazionale írja, hogy **Albánia nagy hadiesemények előtt áll.** Az albán hadszíntéren nemcsak lokális, de **nemzetközi jelentőségű események** is fognak lejátszódni. Ezek az események nagyon közelről érintik Olaszországot, mert Albánia az olasz érdekszféra egyik legjelentősebb komplexuma. — **Olaszországra nézve nagyon kellemetlen ellenségeinek esetleges Szalonikibe való marsirozása;** az pedig, hogy a bolgárok, vagy németek, avagy osztrák és magyarok **Albánián keresztül az Adriához juthatnak,** nagyon eltávolítaná a mare nostra fölötti uralom ideájától. Most még inkább, mint bármikor, szükséges, hogy Olaszország törekedjék az Adria egyedüli urává válni és alapot kell keresni arra, hogy Olaszország az öt megillető szerepet vállalja az albániai harcokban. Albániában igen erősen hódít az osztrák-magyar propaganda, nem vagyunk már ott kizárólagos urak és e rendkívül aggasztó jelenségek ellen feltétlenül tudnunk kell valamit.

Megjött a békehajó.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A berlini Lokalanzeiger jelenti Amsterdamból, hogy az **Oscar II. gőzös For milliomossal és a béketársasággal Kirkwallba érkezett.**

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Armentierestől délkeletre virradat előtt egy kis angol osztag meglepetésszerűen betört egyik állásunkba és tűzünkben ismét visszavonult. Tovább délre tűzünkkel megakadályoztunk egy gyenge támadási kísérletet. Egyébként a harci

tevékenység a sokszor ködös időjárás folytán egyes helyeken folyt gyenge tűzérsegi, kézigránát és aknaharcokra szoritkozott. (M.-e. s.-o.)

Huszár bravur.

Nyolc huszár fogott el egy orosz trént.

Orosz szekeres-oszlop vonul át Varez községen. Negyven szekér dübörög hadihid veréséhez szükséges anyagkészlettel megrakottan. A parancsnokló tiszt és 50 katonája, kik a kocsioszlop védelmére voltak kirendelve, — abban a kellemes hitben ringatták magukat, hogy bajuk nem eshetik. Merről fenyegethetne valamely veszedelem? Osztrák-magyar katonaságnak se közelben, se távolban semmi nyoma; a huszárok, a „vörös ördögök“ meg csak nem járnak ezen a nyomoruságos, mocaras, átázott talaju vidéken. Különb, ha ide merészkednének is, néhány puskalövés majd el is riasztaná őket.

Az oroszok pipázva ballagnak az uton; parancsnokuk pedig szivarra gyujt. De úgy látszik, sehogy sem izlik neki a szivar. Kellemetlen érzés járja át, talán mégis csak rajtuk üthet az ellenség. Távcsovön át széjjelnéz, de semmit sem vesz észre. Igaz, hogy a borus idő megnehezíti a kilátást, de egyuttal a saját kocsijait is védi oly módon, hogy az ellenség szeméi elől eltakarja.

A midőn a kocsisor egy kanya rodónál hefordul, az orosz tiszt szinte gépiesen hátra tekint, de a kocsisor végét nem is látja. Magnagyarázhatatlan nyugtalanság vesz rajta erőt, fáradt paripáját megsarkanytuzza és a hátsó szekerek felé lovagol. De mi történhetett ezekkel, hogy meg sem mozdulnak. Néhány katona karabélyá után nyul, amit a fuvarosok aggodalommal néznek. „Mi a csodának nem mozdultok“ ordítja rekedten az orosz tiszt, de válaszolni óhajtó katonáinak torkukon akad a szó.

... Idegen lovasok teremnek közöttük, mintha a vilám hozta volna őket. Átkozódás, szitok és jajszó hallatszik onnan.

Az orosz tisztnek széttekintésre sem volt többé ideje, három magyar máris közre fogta.

Néhány pere mulva már az egész kocsisor zsákmánya a huszároknak, teljes anyagkészletével, hatvee lóval és ötven főnyi legénységát pedig foglyul eltek a derék magyar huszárok.

Ezt az igazi huszárcsinyt krompachi Cornides Albert huszárfőhadnagy hajtotta végre hét hnszárjával, kikkel feldertő utra lett kiküldve. A fődnagyot a katonai érdemkereszt szalagján viselhető „signum laudissal“ hét huszárját pedig az ezüst vitézségi tüntették ki.

Színház.

Műsor:

Szombaton: *Li i*, operett 3 felvonásban, Vasárnap délután: *A vén bakkancsos* és *fia a huszár*, énekes népszimű 3 felv.-ban.

Vasárnap este: *A tót leány*, énekes népszimű 3 felv.-ban.

Hétfőn: *A szabónők elrablása*, vigjáték 3 felvonásban.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

— **Vasárnapi istentisztelet.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s.-lelkész, délután Farkas János s.-lelkész. Kistemplomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Szász Imre s.-lelkész, délután Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Nagy Sámuel s.-lelkész. Árpád-téri templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotyai templomban d. e. Farkas János s.-lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Városi szegény imaházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Homokkerti imaházban Boér Karoly vallásnár. Vasárnap délután 5 órakor a főiskola oratóriumában vallásos estély lesz.

— **Első doktorrá avatás a debreczeni egyetemen.** Ma délelőtt ment végbe a reform. főiskola dísztermében Papai József bölcseztanárnak tb. doktorrá avatása fényes ünnepély keretében. Láng Nándor dr. a bölcsészeti fakultás dékánja üdvözlő beszédet intézett az új doktorhoz. Az ünnepélyen nagy és előkelő közönség volt jelen; ott volt Márk Endre udv. tan. polgármester és Okoicsányi cs. és kir. kamarás vezérőrnagy, debreczeni állomásparancsnok is.

— **Az új városatyák.** A városi törvényhatósági bizottság több megüresedett tagsági helyét töltötték be tegnap. A választások eredménye a következő: A péterfiai kerületben megválasztották 5 évre Vilmányi Imrét. A csapó-utcai kerületben 1 évre Szele Györgyöt. A piac-utcai kerületben 5 évre Tóth Aurélt és 1 évre Kun Béla drt. A Kossuth-utcai kerületben 1 évre Radákovics Gézá. A varga-utcai kerületben megválasztották 5 évre Uhtarik Béla, Patai József, Lóky Béla dr., Mihalovics Jenő, Janovic Miklós, Nagy József, Nyiri Ernő dr és Rotter Ernő.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szabó Imre reform. és Csonka Róza reform. Dieges Géza ref. és Bensch Karolina r. kat., Gál András r. kat. és Pintér Eszter reform., Monár János ref. és Kovács Eszter ref., Borsos László r. kat. és Debreczeni Margit ref., Biró Imre ref. és Nagy Juliánna ref., Nagy Gyula ref. és Tóth Borbála ref., Kis-Tóth Marton ref. és Böszörményi Juliánna ref., Kurtás József g. kat. és Cséki Zsuzsanna ref., Szőke Dániel ref. és Hadadi Ilona ref.

Odol

féméből készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő széküldésre fél üveg Odolt csinos féméből készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért*).

*) A féméből készült tábori doboz a háboru tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget váiasztottuk e cizelra.

Tüdőbetegek Sanaforium Aflenz
Am Hofacker (B30) Steierország, Prospektus

A kir. ítélőtábla tanácsai beosztása.
Igyártó Sándor di király ítélőtáblai elnök a debreczeni ítélőtábla tanácsait az 1916. évre a következőképp állította össze:

I. (polgári) tanács. Polgári, urbéri és bánya ügyek. Felebbezési és felülvizsgáló tanács. Elnök: dr. Pajor Kálmán tanácselnök. Birák: Czébel Gusztáv, Szoboszlai Sándor, Budaháry Zoltán, Fekete Gedeon, dr. Gulácsy Pál. Tanácsjegyzők: dr. Kerekes István jbró, dr. Liska Károly jegyző. Tárgyalási napok: Kedd, szerda, csütörtök.

II. (polgári) tanács. Polgári kereskedelmi, váló és csőd ügyek. Felebbezési és felülvizsgáló tanács. Elnök: Weér György tanácselnök. Birák: Deák Ferencz, Papolczy Lajos, Kelemen Ernő, dr. Oláh Miklos, Szarukán Zoltán, dr. Récei Sándor, Tanácsjegyzők: Cseresnyés Zoltán jegyző, Kun Elemér, jegyző. Tárgyalási napok: Kedd, szerda, csütörtök.

Büntető tanács. Büntető ügyek. Elnök: Igyártó Sándor, a kir. ítélőtábla elnöke. Birák: dr. Dicsőfi Sándor, egyúttal h. elnök. Kolbenhayer Kálmán, dr. Várady Sándor, Szabó József, Pavletits Béla, Czipott György, Sanács jegyzők: Tempich Jakab jegyző, Balogh István jegyző. Tanácsülési nap: Kedd, Tárgyalási napok: Szerdán, csütörtök, péntek.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzéke (Pp. 404. §.) minden szombati napon függesztetik ki. — Értesítés adás a bírósági irodákban minden hétköznap délelőtt 9—11 óráig.

Szalónki—Morava-csatorna. Tudvale. ő, hogy gróf Serenyi Béla, volt földművelésügyi miniszter a Hazban felvetette a vardar—morava—szalónki nagy csatorna ter. vét, amelyen, az az Égei-tenger forgalmat közvetlenül fel lehetne tereini a német Dunai a Vardaron át. Serenyi gróf hívakozott arra, hogy a kérdést tulajdonképpen nemzetközi tanácskozás elé tartozna. amelyen a kezdeményezés Magyarországot illetné meg. Serenyi gróf most, értesülésünk szerint, Németországba utazott és hír szerint ott a csatorna terve feől is tárgyalni fog erre illetékes körökben. Ezt a hírt nem áll módunkban megerősíteni, mindenesetre azonban rendkívül fontos ságu volna, ha sikerülne ennek a kérdésnek a megoldását Magyarország javára előbbre segíteni.

Házasságtörés az anyóssal. Bécsből írják: K. Karolina, egy bécsi szabólegény felesége észrevette, hogy anyja nagyon jobban van a vejével. A házastros öregasszony előzékenyen bant a csinos szabóseggedet, úgy hogy az asszonyban végül is különös gyau tamadi, amely csakhamar beigazolódot. Az asszony rajóit, hogy ferje megszegi a hitvesi dskút és épen az anyóssal szegi meg. Az anyós fe. eit pedig már 68 tavasz suhant el, nem is egészen nyomtalanul. A fiatalasszony ekkor a bírósághoz fordult, a mely tegnap tárgyalta a furcsa házasságtörési ügyet. A tárgyaláson az anyós a vó egymásra akarták rabizonítani a kezdeményezést, végül is a megcsalt asszony visszavonta a panaszt. A bíró azonban mindkét vádlottat, erkölcs elleni kihágás címén egyenkint 30—30 korona pénzbírságra és 3—3 napi fogházra ítélte. A férj egyébként visszakötözött a feleségéhez és az anyóst kidobták.

6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fín elsőrendű iparospályára tanulónak felvétetik. Jelenítkezhetnek délelőt, 9 óráól delután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Családi dráma. Temesvárról jelentik: A Bem-utcában családi dráma játszódott le. Lezsér János asztalos régóta rossz viszonyban élt nejével s családi jelenetek napirenden voltak náluk. A házaspárnak nyolc gyermeke van és a rendőrség már többször kibékítette a civódó házasfeleket. Tegnap este ismét összeszólalkoztak és a férj feleségére pisztolyból rálőtt. A golyó az asszony mellét furta keresztül. Az asszonyt éleveszedelmes sérülésével a kórházba szállították, az elmenekült férjet pedig kézrekeri ették és a rendőrségre szállították. Vallatásánál kijelentette, hogy neje őt kinozta és es ezert meg akarta ölni előbb feleségét, aztán önmagát.

Egyetértés. Barát és ellen, mind egyet. értenek abban, hogy szerencse-sorsjegyeket csak népszerű Dörge Frigyes- bankban (Kosuth Lajos-u 4) lehet vásárolni. Tanácsos a rendeléseket minél előbb beküldeni, a Drögebank sorsjegyei, könnyen érthető oknál fogva, rendkívül keresettek. A sorsjegyek árei egész 12, fél 6 negyed 8, nyolcad 1.50 korona.

Artistanőből cseléd. Nagyváradról írják: Kocián Antónia, volt artistanő egyik elmúlt este a Magyar utca 24. száma házában nagy botrányt okozott viselkedésével. Eszevesztől táncolt és énekelt s midőn egy detektiv a rendőrségre vezette, ott is folytatta véselkedését. A rendőr orvos megállapította, hogy a szerencsétlen nő tifusz következtében elmebajt kapott, amely most kitört rajta. Mint artistanő, bejárta a világot, Kairóban, Nizzában, más előkelő külföldi fürdőhelyeken. Nagyváradon azutan cseléd lett. Hogy mikor jött Nagyváradra, azt nem tudta megmondani, azonban találtak nála egy több takarékpénztári betétkönyvet nagyobb összegről és külföldi pénziatézetekre szóló utalványt. Az elmebajos nőt bevitték az elmebeteg kórházba.

A magyar katona családjának készült az az értékes zenegyűjtemény, mely „Rózsavölgyi Karácsonyi Album 1915.” cím alatt karácsonyra került forgalomba. Az album az 1915 évi értékesebb operett, kabaré-, műdal, katona-nóta, szalon és táncdarabokat tartalmazza. Az album hasonló a mult évben megjelent zenegyűjteményhez, azonban tartalma sokkal értékesebb, kiállításá izléseebb, mint a mult évi volt. Alkalmasabb ajándékot karácsonyra nem adhatunk a zenét kedvelőknek, mint a „Rózsavölgyi 1915. évi Karácsonyi Albumát”. Az összes címlappal ellátott fűzött példányok ára 5 kor. izléses, egész vászonkötésben 7 kor. Kapható a helyi könyvkereskedésekben és a kiadónál Rózsavölgyi és Társánál Budapest IV., Szervia-tér 5.

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Ká. zierer Margit izr. 3 hónapos, Szathmáry Károlyné Hegedüs Juliánna ref. 52 éves, Csernus Józsefné Dörge Erzsébet ref. 21 éves, Madej Mátyas r. kat. 19 éves.

PATKÁNY-EGÉR
HÖRCSÖG ÉS ÜRGE IRTÓ
BAKTERIUM
"RATIN"
PROSPEKTUS INGVEN
RATIN LABORATORIUM
BUDAPEST, RÖTTENBILLER-U.30.



Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

127.

Kecskeny ösvény vezetett fel, amelyen csak egyenkint haladhattak, mámorosan a csillogó napsugartól és balsamos levegőtől.

— Tavasszal a fü itt fehér a gyönyörvirágtól! — jegyezte meg Faviérené.

Es Bertile, a szegény kis párisi táncosnő, ki életében talán először volt erdőben, naivul kérdezte:

— Ha keresnénk, talán most is találánk?

A nevetést, amelyet a kérdés keltezt, csakhamar elfojtotta a csodálkozás és ámuló elragadtatás halk kiáltása. A ragyogó napsugár mintha hirtelen alkonyi homályba borulna s néha, áhítatos csend fogta őket körül.

A százados tölgy állt előttük. S valameányien, még a kicsiny gyermekek is, ösztörszerűleg elcsendesültek. Egyszerű lelküket fogta a természet varázsának megejtő ihlete.

Ez a tölgy Franciaország egyik legszebb fája. Törzse egyetlen hatalmas darab, amely sugáran emelkedik feléle s amelyet tizenkét erős, izmos ember összefűzött karja sem tudna átfogni. Minden ága legalább akkora vastagsággal bír, mint egy más közönséges fa s lomozata oly sű ü, hogy egyetlen uapsugár sem szökhet át rajta. Századok lomboló viharvaival dacol s visszaveti a villámcsapást.

A körülállók most assan, halk bámulo telkiáltá okat hallattak:

- Milyen gyönyörű!
- En félek tőle!
- Miért?
- Az ember azt hinné, gondolkozik...
- Milyeu koru lehet?
- Ki tudhatja? Nyolcszáz éves...
- Miért nem írják fel táblára?
- Ki írhatná fel? Réges régen porlad már, aki e tölgyet kihajtani látta.

Mikor a bámulat kissé alábbhagyott, az etemőzsiával kezdtek törődni, de szinte féjelen teljes izsületükben e csodatólyg iránt, nem mertek itt széjjel terjeszkedni ágai alatt, hanem kisebb lejebb választottak egy alkalmas tisztást, ahol kényelmesen falatozáshoz fogjanak.

Miután jollaktak, a gyerekek s a két férfi elszunyadt.

Francois dajkája ölében aludt, fűrtös kis fejét a vállára hajtva. A jó asszony kendőjével törölgette a szaladástól izzadt homlokot s végtelen szeretettel nézte a kis anyatlan gyermeket, akit három éven át S. rgenek nevezett s most egyszerre Francoisnak kell hívnia s akit ugy szeretett, mintha saját édes gyermeke lett volna.

Álmodozásába elmerülve, nem is vette észre Bertile és mostohaanyja távozását. Bertile páfrányleveleket akart szedni s Pageantné hirtelen göngédségi rohamában ajaulkozott, hogy elvezeti egy pontra, ahol jüttükben különösen szép példányok tüntek a szemébe.

Egyszerre a bokrokat valami távoli kiállítás rezgettette meg. Távoli sikolyok. S hirtelen megjelent Pageantné kivörösödött arccal, a kalapja félrecsuszva s görcsösen szorongatva kezében kis kezitaskáját, mintha valami kincset őrizne benne.

Férje nyugtalanul riadt fel:

- Mintha Bertile hangját hallottam volna. Nem ő kiáltotta?
- Bolond vagy!
- Hol van a leányom?
- Itt közelben. Páfrányokat szed.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harcúterén kúsdóknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capaci compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K - 80, 140, 2--.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 6. Napenkénti szétküldés.

Üres pezsgős üvegeket veszek waggontételekben : **Apel Péter. Arad,** postafiók 1.

Dán vaját
elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hordókban, waggon számra (napjár 4-35 dán koronákban) **ad Kopenhága**
szállít azonnal
R. C. Müller, Prága, Wenzelsplatz 45.
Sürgöny cím : **Müller, Prága 822.**
Telefon 3255.

Izlése
Nyomtathatványokat
olcsón készít
HOROVITZ-NYOMDA
Darabos-
utca 7. sz.

Magyar Remekírók
55 kötet könyv
diszkötésben ::
jútányos áron eladó
Piac-utca 19.
hátsz az udvarban.

Férfiszoba vagy irodához íróasztal, karos szék, könyvszekrény, rollós iratszekrény, vas prés, papirkosár, nagy divány, együtt vagy egyenként **eladó.** Cím a kiadóhivatalban.

Egy üvegezett ajtó
betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt
bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cím a kiadóhivatalban.

Mérlegképes hadmentes könyvelőt keresek,
aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.
Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „**Állandó**” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Kávé
50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos. **5 kilós** próbászák 11.- kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cím: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Elhasznált Autó-pneumatikot
lehetőleg a 815x105, 820x120, 880x120, 895x135 és 935x135 méretben a **legmagasabb árban**
vesz a „**PNEUMATIKA**” gummijavító
Budapest, VI. Szt. László-utca 43.

OSZTÁLY

JÁTÉK
Sorsjegy-tabella.

Adolf 20779	Ignác 31377	Mihály 41853
András 37568	István 20711	Ödön 87549
Antal 89744	János 37569	Pál 20713
Béla 104025	Jenő 89745	Péter 37570
Dávid 89728	József 47301	Rudolf 89746
Ede 20724	Kálmán 89729	Sándor 47303
Ernő 47625	Károly 47651	Tivadar 100251
Ferencz 89752	László 27801	Vilmos 47702
György 47308	Lipót 61687	Zoltán 27803
Gyula 100269	Mátyás 89754	Zsigmond 61688

Főnyeremény szerencsés esetben
1,000.000
korona.
Az első osztályu sorsjegyek ára :
Nyolcad 1-50 K Negyed 3 K Fél 6 K
Huzás :
1915 december 21-én és 22-én

Dörge Frigyes
bank részvénytársaság
Budapest, Kossuth Lajos-u 4.
Rendelések levelezőlapon eszközözlendők.
A Dörge Frigyes bank rt.-nak
Budapesten
Küldjön sorsjegyet a 35. sorsjáték 1. osztályához.
Cím:

Kávét
1 kgr. finom zamatú tea Kor. 21.-
5 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.-
árban szállít bérmentesen
Obornyik és Társa, Fiume.